

俄罗斯海军节主阅兵式在圣彼得堡举行

普京誓言扩大海军力量直指黑海

■本报驻莫斯科记者 孙昌洪

当地时间7月30日，俄罗斯海军节主阅兵式在圣彼得堡举行。在当前俄乌冲突持续升级、黑海局势持续紧张背景下，俄罗斯海军在对乌特别军事行动中的作用、俄乌在黑海地区的相互空袭、俄罗斯与北约的对抗和隔空喊话等引人关注。普京在海军节阅兵式上誓言扩大俄海军力量，激励海军官兵完成国家交给的任务。

俄海军节主阅兵式7月30日在圣彼得堡举行，这是在芬兰湾和圣彼得堡涅瓦河上举行的传统军事力量展示活动。普京在国防部长绍伊古大将和海军总司令叶夫梅诺夫上将的陪同下，乘坐总统快艇检阅了芬兰湾、涅瓦河和喀琅施塔得军港的军舰，并向海军官兵致以节日的祝贺。

来自俄罗斯北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队和黑海舰队的45艘舰艇，包括多艘潜艇、巡逻舰、小型导弹舰、扫雷舰、登陆艇等，以及约3000名军人接受了普京的检阅。俄罗斯其他多个海军基地和叙利亚塔尔图斯港同日也举行庆祝活动。参加在圣彼得堡举行的俄非峰会的4位非洲国家领导人和另外5个非洲国家的代表出席了阅兵式。

传统上，海军节阅兵式于7月最后一个星期日在圣彼得堡和附近的喀琅施塔得举行。今年对俄罗斯海军来说有一系列值得纪念的事件，如波罗的海舰队成立320周年、北方舰队成立290周年和黑海舰队成立240周年。

俄正实施规模宏大的海洋政策

普京在海军节阅兵式上发表讲话。他在讲话中表示，俄罗斯的舰队一直是国家疆界的坚强守护者，是国家的荣耀与骄傲。普京指出，俄罗斯海军官兵英勇无畏和不屈不挠的品质在今天依然得以充分展现，“我们的水手们正在为了俄罗斯而全力以赴，表现出真正的英雄主义”。普京在阅兵式上强调，俄罗斯正在满怀信心地实施规模宏大的海洋政策，继续不断提升海军的力量。仅今年一年，就会有30艘不同级别的舰艇加入海军序列。

7月17日，俄罗斯宣布中止执行俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国的黑海港口农产品外运协议，黑海局势近期持续紧张和升级。俄罗斯方面多次空袭乌克兰的黑海港口及附近设施，一度还袭击乌克兰的多



7月30日，圣彼得堡，俄罗斯举行2023年海军节阅兵式，普京乘坐总统快艇检阅海军部队。视觉中国

瑙河港口，该港口处于乌克兰、罗马尼亚和摩尔多瓦三国交界处。乌克兰则加大对克里米亚的打击和无人机袭击。

在新成立的北约-乌克兰理事会会议结束后，北约秘书长斯托尔滕贝格发布公报称，俄罗斯的军事行动对该地区的稳定构成了“显著风险”。公报称俄罗斯的威胁带来了新的误判和升级风险，并显著妨碍了自由航运。鉴于俄罗斯“威胁”黑海航运安全，北约已加强在该地区的监视，并将派遣海上侦察机和无人机进行活动。

在黑海地区的对抗中，尤其在俄罗斯事实上封锁乌克兰黑海出海口行动中，俄罗斯海军发挥着重要作用。普京在庆祝讲话中强调，希望爱国主义这种特殊的海军文化的核心，继续激励海军官兵光荣地完成国家交给的所有任务。

俄舰队出海口面临历史性挑战

此间舆论和专家表示，随着俄乌冲突久拖不决，尤其是北约的再次扩员和持续挤压，俄罗斯海军的发展，特别是俄舰队出海口面临历史性挑战，这也是普京在阅兵式上强调将执行国家海洋政策任务和坚决扩大舰队力量的重要原因之一。

分析认为，俄海军事实上正面临历史

性挑战。一方面，俄乌冲突拖而不决，黑海局势持续紧张；另一方面，在俄乌冲突背景下，北约再次扩员，积极吸纳北欧国家加入，继续挤压俄战略空间。

普京在阅兵式讲话中表示，海军出色的训练水平、对职责与祖国的忠诚和较高的职业素养，在很大程度上决定了俄罗斯的伟大命运。他强调，俄罗斯海军忠诚、无私地为国家服务，“不止一次化身坚不可摧的堡垒，挡住了敌人的道路”。目前，俄罗斯海军计有五大舰队：波罗的海舰队，驻扎地为波罗的斯克和喀琅施塔得；黑海舰队，驻扎地为塞瓦斯托波尔和新罗西斯克；北方舰队主要部署在北莫尔斯克；里海舰队，驻扎地阿斯特拉罕；太平洋舰队，驻扎地符拉迪沃斯托克。其中前三个舰队的出海口均面临现实挑战。当前，波罗的海、黑海等重要出海口正在遭北约围堵，俄罗斯面临制定应对方案的当务之急，以免未来可能失去西方出海口。

首先，波罗的海舰队出海口方面，芬兰加入北约，瑞典提速“入约”进程，导致芬兰湾两侧都成为北约重要军事部署基地，基本已经成为北约的一个内海湾，北约要想封锁芬兰湾轻而易举，俄整个波罗的海舰队都将暴露在北约监视范围内，处境艰难。另外，驻在加里宁格勒的舰队本就遭波兰和立陶宛两大北约成员国包围。

其次，黑海舰队方面，唯一出海口——土耳其海峡常年被土耳其控制，俄黑海舰队能否自由出入受制于人。北约近期反复指出，黑海地区对北约具有战略重要性，强调继续支持盟国为维护黑海地区的安全、稳定和航行自由所作的努力。

第三，北方舰队方面，虽然北约无法直接“控制或限制”北方舰队，但可以对北方舰队驻扎地摩尔曼斯克加强监测，而北方舰队的战略核潜艇是俄罗斯核威慑力量的重要组成部分。

俄罗斯与北约的黑海博弈将持续。对北约而言，没有敦德萨，就无法在黑海地区进行军事部署，也无法保持乌克兰在黑海的实力存在；而不控制黑海地区，北约也将失去向外高加索、里海(与伊朗接壤)和中亚推进的海域平台。俄罗斯也承受不起黑海失控的代价，因为这不仅事关黑海舰队出海口，而且事关克里米亚的安全。

有消息称，北约正研究和筹划沿着其成员国罗马尼亚、保加利亚和土耳其在黑海西北部和西部地区开辟一条新的海上航线，一方面可以切断俄在德涅斯特河沿岸的驻军；另一方面可以挑战俄封锁乌克兰黑海港口的举动，同时可声援乌克兰巩固敦德萨防守。但此间专家分析认为，北约方面近期采取类似行动的可能不大，但未来则难以预测。

(本报莫斯科7月31日专电)

就巴基斯坦开普省发生自杀式炸弹袭击，我外交部：坚决反对一切形式的恐怖主义

新华社北京7月31日电 外交部发言人31日就巴基斯坦开普省发生自杀式炸弹袭击答记者问。

有记者问：据报道，7月30日，巴基斯坦开普省巴焦尔部落区一集会现场发生炸弹袭击，已造成至少44人死亡、100多人受伤。巴方称此次事件为恐怖袭击。中方对此有何评论？

发言人说，中方对此次袭击事件深感震惊。“我们坚决反对一切形式的恐怖主义，对此次针对平民的炸弹袭击予以强烈谴责，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示慰问。”

发言人表示，中方坚定支持巴方推进国家反恐行动计划，坚持不懈致力于根除恐怖主义、实现社会稳定、保护人民生命安全。

缅甸再延长全国紧急状态6个月

新华社仰光7月31日电 (记者张东强)缅甸国防和安全委员会7月31日举行会议，决定再次延长全国紧急状态6个月。

国防和安全委员会当天发布公告说，国防军总司令敏昂莱在会上汇报了国家管理委员会过去6个月的工作及未来工作的需求等。国防和安全委员会成员经集体讨论后决定，为了确保国防军总司令能够圆满完成其职责，从8月1日起再次延长紧急状态6个月。

缅甸临时总统敏瑞出席了当天会议并于当晚签署公告。敏瑞同时在会议上宣布，再次将国家各项职责移交给国家管理委员会主席及国防军总司令。

2021年2月，缅甸临时总统敏瑞发布命令，宣布全国进入为期一年的紧急状态，并将国家权力移交给国防军总司令。国防军总司令部随后成立国家管理委员会，敏昂莱出任委员会主席。国防和安全委员会于2022年1月31日、7月31日和2023年2月1日根据宪法相关条款先后三次宣布延长全国紧急状态6个月。

英国允许进一步开采北海油气

英国政府7月31日宣布，将向有意开采北海油气的企业发放100张开采许可证。

据路透社31日报道，英国政府同时宣布将在苏格兰和英格兰北部地区新建两处碳捕捉和碳储存中心。英国首相苏纳克当天接受英国广播公司电台采访时确认这一计划，并表示此举旨在遏止北海油气产量下滑趋势，同时减少对俄罗斯等能源生产大国的依赖。

另据《泰晤士报》早些时候报道，苏纳克定于31日晚些时候在视察苏格兰时作此宣布。发放开采许可证的时间是今年9月。苏纳克同时寻求北海油气产量“最大化”，为拉动产量可能在今后发放多张许可证。

可供开采的海洋油田包括已探明储量但从未开采过的“优先地区”。这些地区的项目最快可在18个月内投产。另据法新社报道，相关油田包括苏格兰设得兰群岛附近的罗斯班克，据信那里有英国规模最大的未开采油气田。

在野党工党目前民意支持率远超苏纳克领导的保守党，有望在明年的议会选举后重新上台。工党先前表示，一旦明年胜选，除了那些已进入审批最后阶段的油气开采许可证，将不再发放新许可证。苏纳克分析认为，北约方面近期采取类似行动的可能不大，但未来则难以预测。

工党禁止发放新许可证的做法会导致失业，致英国能源安全面临风险。工党则反驳称，保守党不应为油气开采提供新补贴，而应推广可再生能源利用。 海洋(新华社供本报专稿)

友邦人寿焕新升级个人养老金保险产品 持续深入参与养老第三支柱建设

近日，友邦人寿保险有限公司(以下简称“友邦人寿”)升级推出新款个人养老金保险产品《友邦优享年年年金保险》和《友邦优享未来两全保险》，以稳健增值的资金收益和灵活丰富的保险保障，助力中国家庭优享自在未来。今年4月，友邦人寿推出的首款个人养老

金保险产品，受到了社会公众的广泛认可与青睐。此次升级是在我国积极发展“第三支柱养老”的政策号召与市场趋势下，友邦人寿为更好地满足和完善客户多元化的养老保障方案所进行的产品迭代，旨在助力养老保障水平的提升。

个人养老金制度加速推进 保险业多重优势凸显

经过多年发展，我国已初步建立起包括基本养老保险、企业及职业年金、个人商业养老保险的“三支柱”养老保险体系。

为进一步完善多层次、多支柱的养老保障体系，国家五部门于去年11月联合发布了《个人养老金实施办法》，个人养老金制度也正式在我国36个城市地区开始试点。个人养老金实行个人账户制度，缴费完全由参加人个人承担，参加人可用缴纳的自主选择购买符合规定的个人养老金产品，实行完全积累。对于普通民众来说，一方面，参保个人养老金可以享受税收优惠政策，实现财富增值助力养老，从而有效提高建立个人养老计划的积极性，促进个人培养和提高养老意识；另一方面，封闭式资金账户运行制度，能够真正实现养老资产的“专款专用”——个人除特殊规定外不得提前支取，有助于理性规划养老资金，为未来的平稳养老提供资金基础。

在个人养老金制度体系下，保险机构具有天然优势，从负债性质到投资策略制定，均显示出长期性的特点，能够有效匹配长期养老需求。其二，保险产品功能性优势越凸显，不仅具有安全性优势，能将确定的利益写入合同，保障财富稳健增值，还能锁定长周期，适合个人做长期养老规划，有效规避冲动的消费、投资行为。当然保险产品具有天然保障属性，除了能满足个人养老需求外，还

个人养老金保险产品焕新升级 积极参与养老第三支柱建设

此次友邦人寿推出的个人养老金保险产品由《友邦优享年年年金保险》和《友邦优享未来两全保险》组成，拥有确定利益和长期保障，能够帮助客户实现财富资产的稳健增值。其中，《友邦优享年年年金保险》能在确定的时间给付100%基本保险金额的年金，可在退休后优享长达20年的稳定现金流，并将额外获得一笔10%基本保险金额的满期金；《友邦优享未来两全保险》则可在退休后一次性获得100%基本保险金额的满期金，为自在养老提供可靠的财富保障。

在确保财富稳步增值的同时，友邦个人养老金保险产品还能够利用险企自身优势，提供更加丰富专业的养老保障服务。在产品保障期间，参保人均可享受相应的安全保障，也可选择搭配增利宝(2020)终身寿险(万能型)^①，实现终身

稳健增值。符合条件的客户，还可享受到“康养管家”的服务资源，获得友邦人寿提供的全方位资源协调和咨询服务，畅享无忧晚年生活。此次新产品还为客户提供了合计三十余种缴费和领取方式的搭配选择，以更加灵活和定制化的服务满足客户的个性化需求。

此外，得益于国家最新出台的个人养老金制度的政策红利，消费者在选购友邦的个人养老金保险产品时也能享受节税政策^②。在资金缴至个人养老金资金账户时，最高可享受5,400元的税收优惠福利。参保人在具备资格的商业银行柜面或网上银行开立个人养老金账户后，通过咨询当地的友邦保险营销员即可购买相关产品，购买成功并填写相关信息后，即可进行税前扣除，一键乐享年年节税福利。

以一名40岁年收入45万元的男性客户为自己投保个人养老金保险产品《友邦优享未来两全保险》为例，选择年交保费1.2万元交至59岁，保险期间至60岁，基本保险金额约为31万元。纵观该保单，客户累计交保费24万元，将累计享受税前6万元，在符合合同约定的情况下，60岁可一次性获得满期金约31万元，在减轻个人当下税负压力的同时为未来养老实现专项储备。^③

康养生态圈建设持续深入 以客户驱动业务创新

友邦人寿个人养老金保险产品的推出，不仅是深入参与“第三支柱”养老保障体系建设、进一步助力国家应对人口老龄化的积极布局，也是对自身“康养生态圈”

的重要补充。

面对居民财富积累和人口结构变化的新形势，以及银发时代赋予险企的重要使命，友邦人寿充分发挥“客户驱动的业务革新”优势，早在2021年就发布了“全旅程、全方位、广覆盖”的康养产品和服务解决方案，创新推出“康养管家”服务，并持续升级其“康养生态圈”，致力于成为每一个中国家庭定制无忧养老计划。2022年升级后的“康养管家”充分协调、筛选、整合并把控康养上下游优质资源及质量，全方位打造富有友邦特色、覆盖居家养老、机构养老、医养协助三大板块的“康养生态圈”，成为养老客户的“优质资源协调者”、“品质服务把控者”和“自建服务提供者”。打造险企耕耘养老赛道的创新模式新标杆。截至2022年12月，友邦人寿已签约养老机构200家，覆盖32个城市，提供覆盖退休前至退休后各个阶段的全旅程康养服务体系，为客户带来“全方位、早一步、高品质”的服务体验。

个人养老金政策的出台是国家通过政策支持推进养老第三支柱建设的强有力举措。人寿保险长期性的特点，以及对于健康和长寿风险管理的独特优势使得保险应当成为“第三支柱”中的“支柱”产业。我国养老市场的需求巨大且多样，根据相关政策及客户痛点更新迭代个人养老金产品，是友邦人寿持续提升养老服务质量决心体现。友邦人寿保险有限公司副总经理兼上海事业部负责人蔡伟兵表示：“养老是一个长久的事业，因此，通过可信赖的品牌以及专业的服务人员进行长期的养老规划就显得尤为重要，这也是友邦人寿的机遇和责任所在。我们会

健康长久好生活
友邦保险

个人养老金保险产品 就选友邦保险

自主养老规划 优享自在未来

您可以通过右侧方式 获得更多产品及服务资讯

(1) 联系您的保险营销员 (2) 拨打友邦人寿客服热线 固定电话:800 820 3588 手机:400 820 3588 (3) 关注友邦人寿官方微信

秉持长期主义理念，依托优质的产品和康养服务生态圈，通过卓越营销员团队为中国国家提供保障全、体验优的养老服务，增强人民群众退休后的获得感、幸福感和安全感。^④

注：①友邦增利宝(2020)终身寿险(万能型)是万能保险产品，结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的；
②由客户主动在个人所得税APP申报
③本示例中的年龄均为被保险人保险单年度初的年龄，且假设保险期届满时被保险人仍生存；
④本示例假设投保人在整个付费年限内按时全额支付保险费，且在整个保险期间没有退保，否则保险利益可能受到影响；
以上示意仅为理解对应的投保示例所用，不作为合同之依据。